
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO - 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO 

AMBIENTE -  CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

MUNICIPAL BARRAGEM DE GUARAPIRANGA 
 

   

 
ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA (ONLINE) DO CONSELHO GESTOR 

DO PARQUE MUNICIPAL BARRAGEM DE GUARAPIRANGA 
(Biênio 2019/2021) – (Ausência de Quórum) 

 

 

I - ABERTURA 

Local: Rua Dr. Caetano Petraglia, n 41 – Jardim Guarapiranga 

Sede da Administração do Parque Barragem de Guarapiranga 

Data: 22/06/2021 

Horário de início: 10h    

Horário do Termino: 11h15 minutos 

 

Membros presentes: 

Alessandra de Sá Melquíades Moreira (SVMA); 

Eduardo Melander Filho (Entidade); 

Eliene Rodrigues de Pontes Alves (Segmento trabalhador); 

Maria Augusta Rodrigues Costa (Frequentador), 

 

 

Membros ausentes: 
 
José Tavolaro Neto (Frequentador); 

Rodrigo Araújo de Pontes (Frequentador); 

 

 I - ABERTURA DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

I.II -  DA AUSÊNCIA DE QUÓRUM NECESSÁRIO: 

   Foi constatado que a 16ª Reunião ordinária (online) do Conselho Gestor do 

biênio de 2019/2021, programada para a data de hoje, 22/06/2021 às 10:00 

horas, através do aplicativo Google Meet foi realizada, sem que tenha sido obtido 

o quórum necessário. 

    Foi constatada a ausência dos conselheiros: José Tavolaro Neto 

(Frequentador); Rodrigo Araújo de Pontes (Frequentador). 



 

         Os conselheiros José Tavolaro Neto e Rodrigo Araújo, de Pontes, ambos do 

segmento dos frequentadores não justificaram à ausência a reunião para a 

coordenadora do conselho, a Sra. Alessandra conforme disposto no Regimento 

Interno. 

 

         Contudo, os mencionados conselheiros foram avisados via grupo de 

WhatsApp do envio da Convocação da reunião e do link para acesso ao aplicativo 

Google Meet. 

         Do mesmo modo, foi encaminhado o link para seus respectivos números de 

WhatsApp para acesso a reunião online através do aplicativo Google Meet.         

 

 

 II - INFORMES GERAIS: 

 

Embora não tenha sido obtido o quórum necessário para a realização da 

reunião, foi repassado os seguintes informes: 

 

→ Comunicado sobre o e-mail enviado pelo Sr. Danilo Subira – encarregado 

Divisão de Recursos Hídricos Metropolitanos Sudoeste – Mars (SABESP) 

explicando que em virtude de contágio do vírus da COVID-19, veio a ser entubado 

posteriormente, motivo pelo qual não pode comparecer em 10/05/2021 no 

horário das 9h para a vistoria in loco do trecho que necessita de manutenção, no 

interior do parque municipal da Barragem de Guarapiranga. 

 

         Contudo, a visita in loco será posteriormente agendada. 

 

         → Solicitação de ajuda aos conselheiros pela coordenadora do Conselho 

para a elaboração de possíveis orçamentos para a ponte que faz a ligação com o 

píer flutuante, e do mesmo modo para boias demarcatórias para liberação da área 

de banho na Represa para frequentadores. 

        → A Sra. Coordenadora do conselho gestor, Alessandra, informou aos 

conselheiros (as) a programação dos serviços de roçagem para o parque 

municipal da Barragem de Guarapiranga, a partir da data de 25/06/2021, de 

acordo com o cronograma disponibilizado pela SVMA. 



         → A conselheira Eliene Rodrigues de Pontes Alves (Segmento trabalhador), 

solicitou a coordenadora do conselho, a sra. Alessandra, que fosse repassado a 

informação para os demais conselheiros (as) sobre a falta de álcool gel, para ser 

disponibilizado para os frequentadores do parque. 

 

       → Diante da solicitação da conselheira, os demais conselheiros (as) foram 

informados sobre o assunto, e que a administração do parque municipal da 

Barragem de Guarapiranga, aguarda a disponibilização do álcool gel pela SVMA 

(Secretaria do Verde e do Meio Ambiente). 

        → A coordenadora do conselho Gestor, mencionou a dificuldade para a 

obtenção da presença (quórum) durante as reuniões, tendo em vista, que o 

assunto já havia sido levantado na reunião de abril pelo conselheiro Eduardo 

Melander Filho. 

 

        → As orientações repassadas pela sra. Fernanda Costa Alves 

(SVMA/CGC/DPAC), durante a sua participação na última reunião, quando 

expôs sobre as eleições unificadas para os conselhos gestores de parques 

municipais e dos Conselhos Regionais de Meio Ambiente Desenvolvimento 

Sustentável e Cultura de Paz (CADES) permanecem as mesmas. 

 

        → Assim sendo, o mandato do conselho do parque municipal da Barragem 

de Guarapiranga terminará em 30.09.2021, devendo a posse do novo conselho 

ser realizada após esta data. 

 

       → Todos os documentos necessários para as inscrições constarão no edital. 

        

      → Portaria 18 revogou a portaria 104 que fazia referência ao conselho gestor. 

     

     → De acordo com a sra. Fernanda Costa Alves (SVMA/CGC/DPAC), o período 

inicial para as inscrições foi alterado, devendo começar em 12/07/2021 para 

todos os segmentos. 

     → As eleições online aconteceram apenas para o segmento de frequentadores 

pelo portal https://participemais.prefeitura.sp.gov.br, no período a ser 

confirmado pela SVMA. 

 

    → Eleições serão presenciais para os grupos entidade/trabalhadores. 

https://participemais.prefeitura.sp.gov.br/


 

     → O conselheiro Eduardo Melander Filho do segmento da entidade, solicitou a 

Sra. Coordenadora do conselho gestor, Alessandra de Sá Melquíades Moreira, que 

toda documentação referente as eleições, seja enviado para ele, bem como os 

demais conselheiros (as). 

 

     

 III - APRESENTAÇÃO, DISCUSSÃO DE PAUTA: 

   A ata da 15ª Reunião Ordinária realizada em 25 de maio de 2021 (não 

obtido quórum) foi lida e aprovada por todos os conselheiros por e-mail. 

     Assim sendo, foi repassado aos conselheiros os informes atuais do 

parque municipal da Barragem de Guarapiranga.  

                 

           IV - ENCAMINHAMENTOS: 

Não houve encaminhamentos a serem feitos nesta reunião. 

 

 V – APRESENTAÇÃO DE SUGESTÕES DE PAUTA: 

Nesta reunião foi sugerido que seja colocado em pauta na próxima reunião 

adequação do horário de funcionamento do parque para 6h às 18h por questões 

de segurança para os frequentadores e funcionários. 

 

 Dessa maneira, a Coordenadora do Conselho Gestor, deu por encerrada a 

reunião, sendo a 17ª reunião ordinária reagendada para a data de 20 de julho de 

2021 às 10h no aplicativo Google Meet. 

 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, 

constante como ANEXO 1 desta Ata. 

 

São Paulo, 22 de junho de 2021. 

 

           Conferência: 

 

 

Alessandra de Sá Melquíades Moreira 

Administrador do Parque Municipal Barragem de Guarapiranga 

Coordenadora do Conselho Gestor 



 

Anexo I 

Lista de presença dos Conselheiros – 22/06/2021:  

    

   


